TYT 2.DENEME SINAVi SAYISAL SORULARI

MATEMATIK
1 2
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2. 3=25ve 5=9 ise x.y degeri kactir?
A) 2 B)3 C) 4 D) 5 E)6

3 acZvea=0 gmak lizere,
3.(-a) (-a’)+(-a) (-a®).(-af

(—a)3+(—a3)

isleminin sonucunu kactir?

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)2 D)4 E) 242



AB ve CD iki basamakl dogal sayi ve AB + CD=p
olmak lizere bu iki sayinin onlar basamagi 2’ser
arttirihp, birler basamagi 3’er azaltildiginda
AB.CD ne kadar artar?

A) 17p + 289 B) 17p+17  C) p+729

D)17p + 108  E) 17p + 209

. . . 1. Garpan

X . K 4 1 2. Carpan

. . . 1. Carpan

2 1 0 4 2. Carpan

- . . . . 3. Carpan

3.carpimin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 1206 B) 1452 C) 1578

D) 1701 E) 1935

X.,Y, Z gercek sayllar olmak lzere;
X2+2X=Y
Y2+2Y=2
22+ 272=X

X +Y +Znin alabilecegi en kiiclik deger kactir?
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000000000 O
® 000000 ® 0@
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Yukarida verilen gérsel renk farketmeksizin 496
adet daireden olusmaktadir.

Buna gore. bu gorseldeki siyah dairelerin sayisi
beyaz dairelerin sayisindan kac fazladir?

A) 35 B) 34 C) a3 D) 32 E) 31



Yukarida verilen 6zdes kutulara yerlestirilecek sayi-

larla ilgili bilgiler asagida verilmistir.

« Her kutunun icinde en az iki basamakli dogal sa-
yilar olacaktir.

« Her satirdaki sayilar birbirinden farkh olacaktir.

« Her siitundaki sayilarin toplami tek say olacaktir.

Buna gore. kutulara yazilacak sayilarin toplami
en az kactir?

A) 150 B)183 (C)189 D)215 E) 231

10. x ve y tam sayilarndir. [x|s3 ve Xy-y=4x-8
olduguna gore y’nin kac farkli tamsayi degeri
vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

11. 45 dairelik bir apartmanda her dairenin ¢ farkh A,
B, C gazetelerinden en az birine abonelikleri vardir.
Sadece A gazetesi aboneligi olan daire sayisi, sadece
B gazetesi aboneligi olanlarin 3 kati ve sadece C
gazetesi aboneligi olanlarin 2 katidir.

En az iki gazete aboneligi olan 12 daire olduguna
gore sadece C gazetesi aboneligi olan kag daire
vardir?

A) 6 B) 8 C)9 D)10 E) 1N

12. x,y € Rigin,
2y-x=2
X-|y-1|=3
olduguna gore y degeri kagtir?

A)8 B)6 C)4 D) 2 E)O



13. Serdar bir sayinin 31 ile kalansiz bélintp bélin-
medigini anlamak icin asagidaki gibi bir yéntem
gelistiriyor.

Sayilarin son basamagindaki rakamlarin 28 katini
sayinin son basamaginin silinmis haliyle topluyor.
Bu igleme sayi iki basamakli olana kadar devam
ediyor. Son durumda elde ettigi sayi 31 ve 31°in ka-
t ise sayinin 31 ile kalansiz béliindiguna séyliyor.

Ornegin: 2326
232 37
L 140 . 56
372 03

93 sayisi 317in kati oldugundan 2325 sayisi 31 ile
kalansiz bélinar.

Buna gore. A0256 sayisi 31 ile tam boélinuyorsa,
A kactir?

A)9 B)7 C)5 D)3 E) 2

14. 5 siyah,4 kirmizi ve 2 mavi kalemin bulundugu
bir kutudan rastgele alinan 2 kalemin de ayni
renkte olma olasiligi kactir?

-
17 ) 18 o) 1

A) — —
55 55 110

34 1
D) = E) —
55 +
15. Mastakil ev sahibi Derya Hanim evine dis cephe

mantolamasi yaptirmak istemektedir. Gerekli fiyat
arastirmasinda énilne iki secenek cikmistir.

l. A firmasinda maliyet 30000 TL ve yilhk yakit
tasarrufu %45 tir.

Il. B firmasinda maliyet 25000 TL ve yillik yakit
tasarrufu %40 tir.

Derya Hanim maliyetinin dustk oldugunu
dusunerek mantolamayi B firmasina yaptiriyor.
Yillk ortalama 2500 TL yakit masrafi olan Derya
Hanim kac yil gectikten sonra A firmasina
yaptirmasinin daha karli oldugunu dustinecektir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45



16. Ahmet Bey, Kurban Bayrami'nda elindeki hayvanlarin
hepsini satmis, elde ettidi paray degerlendirmek
icin emlakel olan arkadasi Mehmet Bey'e gitmistir.
Komisyon almayacagini sdyleyen emlake¢ Mehmet
Bey, iki tane 1+1 veya bir tane 2+1 daire alabilecegini
hatta 2+1 daire aldiginda elinde bir miktar para
kalacadini da belirtmistir. 1+1 daireleri aylik 600 TL,
2+1 daireleri aylik 800 TLye kiraya verebilecegini
6grenen Ahmet Bey hic kira artisi yapmasa bile 20
yilin sonunda elindeki paranin iki katina ¢cikacagdini
hesaplayinca 1+1 dairelerden iki adet almistir.

Ahmet Bey 2+1 daire almis olsaydi elinde ka¢ TL
parasi kalacakti?

A) 80000 B) 8600 C) 90000

D) 94000 E) 96000
17. BB

R

Esit parcalara aynlmis P. Q ve R sekillerindeki bo-
yali alanlarin tiim alanlara olan oranlari sirasiyla p.
q ve r rasyonel sayilarini vermektedir.

p. g ve rnin siralamasinin degismemesi sartiyla
R’den en fazla kac kare daha boyanabilir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5



18.

Ayni okulda gérev yapmakta olan Merve , Emine ve
Omer 6gretmenlerin yaslari toplami 90 dir. Aralarinda
yas! en kic¢lk olan Emine édretmen, Merve
dgretmenin yasina geldiginde, Merve égretmen de
Omer 6gretmenin bugiinkii yasina gelmis oluyor.

Buna gore Merve 6gretmen kag yasindadir?

19. Mefrusat ve ceyiz malzemeleri satan Melih metresi

45 TLden 250 metre perde siparis vermistir. Fakat
eline gecen siparisin bir kisminin kullanilamaz
oldugunu fark etmis ve metresini 100 TLden satip
hedefledidi %100 kéara ulasnistir.

Buna gore gelen kumasin yuzde kagi
kullanilamaz halde gelmistir?

A)10  B)12 C)15 D)18 E)20

20. 20 kisilik bir grup sinemaya gitmeye karar vermislerdir.

21,

Kisi basi bilet fiyati 12 TL olan sinemada 4 bilet alana
3 misir bedava verilmektedir. Bu gruptakilerden

bir kismi bu kampanyadan faydalanmis bazilar
kampanyadan faydalanmadan kendi basina misir
almiglardir. Toplamda 12 misir alan bu grupta 5 kisi ne
kampanyaya dahil olmus ne de misir almisglardir.

Grubun 6dedigi toplam para 249 TL olduguna
gore misirin fiyati ne kadardir?

A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6

Bir manav 10 kg sarimsagi 70 TLye almistir.
Sarimsaklari 100 gr'llhik paketler halinde satacaktir. Her
paket icin 10 kurus paketleme masrafi olmaktadir.

Bu manav 10 kg sarimsadgin satisindan 30 TL
kar etmesi icin sarimsagin paketini ka¢g TL'ye
satmalidir?

A)11  B)12 C)1,25 D) 128 E)1,30



22. Pay paydasindan farkli bir kesrin pay ve paydasina 5
eklendiginde ilk kesrin carpma islemine gére tersi elde
ediliyor.

Bu kesrin pay ve paydasinin toplami kagtir?

A)-10  B)-5 )0 D)5  E)10

23. Bir harici bellekie bulunan en kii¢iik depolama biri-
mine bit denir ve b ile gosterilir.

[ |

Asagidaki tabloda harici belleklerde kullanilan
depolama birimleri ve kendisinden bir kiigiik depo-
lama birimi cinsinden kargihgi verilmigtir.

Byte (B) 8b
Kilo byte (KB) 1024 B
Mega byte (MB) 1024 KB
Giga byte (GB) 1024 MB
Tera byte (TB) 1024 GB

Buna gdre_ Efe’'nin aldigi 8 TB'lik bir harici bel-
lek kac bit'tir?

A) 2% B)2® ()25 p)2®2  p oS

24. Bir kitiphane éding¢ alinan kitaplar ve dergiler icin
sirayla 20 ve 15 glnlik iade siresi belirlemistir. Bu
sUreleri asan her gun icin kitap basina 1 TL, dergi
basina 50 kurus para cezasi uygulamaktadir. Bu
kitlphaneden bir kitap ve bir dergi alan bir kisi daha
sonra bunlar birlikte iade etmistir.

Bu kisi 16 TL para cezasi ¢dedigine gore Kitabi
ve dergiyi 6diung aldiktan kag¢ giin sonra iade
etmistir?



25.

26.

Bir musteri, evinin énlnden taksiye binmis ve sofére
sunu sdylemistir. “Once yol izerindeki bankaya
ugramam lazim, oradaki isim bittiginde beni isyerime
birakirsin.” Taksici de musteriye; “Belirli bir Gicret
tarifesinde calisiyorum, bekledigim sireler icinde ayri
Ocret almak durumundayim.”

Musterinin kabul ettigi Ucret tarifesi asagidaki tabloda
verilmistir.

Acilis 25TL
Gidilen her 100 m 0,25 TL
Beklenen her dk 020TL

Bankadaki isi i¢in taksiyi 20 dk. bekleten bu
miuisteri taksiyle toplam 5 km yol gittigine gore
taksiciye ka¢ TL 6demistir?

A)15  B)18  C)18 D)19  E)20

Ozkan ve Cengiz'in tek bir zarla oynadiklarn zar
oyunu ile ilgili olarak asadidakiler bilinmektedir.

* Klp bigimindeki zarin ytzlerinde 1 ‘den 6'ya kadar
sayilar bulunmaktadir.

* Her biri zar bir defa atiyor.

* Ayni say| gelirse berabere kaliyorlar.

*Gelen sayilarin toplami ¢ift ise blylk atan kazaniyor
* Gelen sayilarin toplami tek ise kii¢lik atan
kazaniyor.

Ozkan’in attig zar 3 geldigine gére Cengiz’in
attigi zar kac gelirse oyunu Cengiz kazanir?

A) 1veya 2 B) 2veyab C) 3veyad

D) 4 veya 5 E) 4 veya 6



27. Ali v2°iin yaklasik degerini bulurken asagidaki is-
lemleri uyguluyor.

- Once sayi dogrusunu gizerek 1 yerine v1, 2 yeri-
ne 4 yaziyor.

il !
- T

0 1

.
o

V4

« Daha sonra 1 ile v4 arasini 3 eg pargaya boliip
aradaki iki noktaya v2 ve V3 yaziyor.

1 birim 1 birim

-—] — — 1
0 1042 V3 V4

+ /1 ile V4 arasindaki her parganin uzunlugu %

birim oldugundan, xffg =1 +l+ 1 = S olarak
32 3 3
buluyor.
Ali’nin uygulamis oldugu bu yénteme gore, V61

sayisinin yaklasik degeri asagidakilerden han-
gisidir?

A)791 R2)78 C)776 D)77  E)763

28 ) R

N 0 P

M merkezli gemberin yaricapi 8br, O merkezli

¢cemberin yaricapi 12 cm ve |KN|=4 cm ise |NP|

kagc cm’ dir?

A)16 B)24  C)28 D)32 E)40



29,

B C

ABC bir iicgen, |AD|= |EC|=|ED | ve |BD|= |AE|
olmak iizere m(ABC) = a degeri kag derecedir?

D 20 C

ABCD bir yamuk [AB])/ [DC], [EF] L [BC],

|AB|=8 cm, |BF|=4 cm, |FC|=12 cm, |DC|=20 cm
ve |AE|= 3| DE|dir.

Yukarida verilenlere gore |EF|=x ka¢ cm dir?

A)13  B)15  C)17 D)25 E)26

31. Bir cember yayi lizerinde sirasiile A, B, C, D, E
noktalari aliniyor. m{EbC) =120° ve
m(CﬁB} =50 dir. Buna gore,
m(AE:B)+m(A§E) toplami ka¢ derecedir?

A)55 B)BO0  C)65 D)70 E)75



32.

33.

A E B

ABCD dikdértgen, m(DEC) = m(CEB)

1

m(ECB)=15" ve |DC|=10¢cm dir.

Verilere gore ABCD dikddrtgeninin igine cizilecek
en buyuk karenin alani ka¢ cm2dir?

A)100 B)75 C)64  D)36 E)25

Yanda verilen sekilde B,F,C ve G noktalari
dogrusaldir. [AF] | [BC]ve [DG] L [CG],

A A
A(ABC) = 24cm? ve A(DCB)=32cm? ise

—L orami kagtir?



34. 5

15

o B

ABCD bir kare |CE|=|EA|=6 cm ve m(DCE)=15°
ise A(ABCE) ka¢ cm¥dir?

A) 9(+3+3) B) B(x3+2) C) 18

D) 12(+/3 +5) E) 32
35.

Yukardaki sekilde ABCD dikddrtgeni verilmistir.
| AB|=15cm ve |CB|=5 cm uzunlugundadir.

Verilen seklin AB kenari etrafinda
dondiirilmesiyle elde edilen cismin hacmi AD
kenari etrafinda donduriilmesiyle elde edilen
cismin hacmine orani kactir?

1 1
A) 3 B)5 C) 15 D) — FE) -
) ) ) )5 )3



36. Bir TV kanalinda yayinlanan “GENC YETENEK-

3.

LER™ adli yarisma programi ile ilgili bilgiler agagida

verilmistir.

« Ug jiri Giyesi yarismacilarin sahne performansini
degerlendirip evet yada hayir diyerek oy vermek-
tedir.

= Bir yanismacinin bagarili olmasi icin en az iki evet
oyu almasi gerekmektedir.

Yarigmanin bir béliminde 38 yarismaci degerlen-
dirilmistir. Bu yarismacilardan 22°si bagarili olup, 7
tanesi 3 hayir oyu almistir. Juri Gyeleri toplam 51
kez hayir oyu kullanmigtir.

Buna gore. 2 evetle kazanan yarismaci sayisi
kactir?

A) 12 B)10  ©)9 D)8 E)7
X
8|
j

] >

Cevre uzunlugu P(x) polinomu ile ifade edilen bir
dikdérigen turuncu cizgiler boyunca makasla kesi-
lerek yesille boyali bélge atiliyor.

Olusan yeni bdlgenin gevresini veren polinom Q(x)
dir.

Buna gore. P(x—1) polinomunun katsayilar top-
laminin, Q(5x) polinomunun sabit terimine orani
kactir?

A) 2 B)1 C}% D}% E)%



38.

‘ y
3y+2x-6=0
v.B C
\ X

Analitik duzlemde 3y + 2x — 6 dogrusu OABC

karesinin B késesinden gecmektedir. Buna gére
OABC Kkaresinin alani kag br? dir?

A)16  B)25 ()36 D)49 E)64

39. ABCD karesi bigimindeki levha B kogesi etrafin-
da ok yéniinde 120° déndirlldiginde asagidaki
A'BC'D’ elde ediliyor.

ff—'_-*\‘
D C
A B D

CF
Yukaridaki iki seklin agirhk merkezleri arasindaki
uzaklik 4+/3 birimdir.

Buna gére, ABCD levhasinin alam kac birimka-
redir?

A)32  B)30 )28 D)26  E)24



40. K noktasinda zemin ile x derecelik aci yapan ro-
ket firlatildiginda O merkezli yarim daire geklindeki
etki alanina sahip radar bélgesinin P noktasina te-
get olarak gecmistir.P nokiasindan ise radar etki
alaninin yarigapinin V3 kati kadar gittikien sonra
R noktasinda i¢ patlama sonucu ki parcaya ayril-
migtir. Pargalardan biri 1 numarali ok yéniinde O
noktasina, diger parga ise 2 numaral ok yéniinde
zemin Gzerindeki M nokiasina digiyor.

s P
m(BMK) = 60°, m(ORM) = 50°

0]

Buna gdore, m(F't—Izb) = x kac derecedir?
A) 80 B) 55 C) 50 D) 45 E) 40



1.

FEN BIiLIMLERI

Asagidaki olaylardan hangisi fizigin ilgi alanina
girmez?

A) Roketlerin uzaya firlatilmasi

B) Gezegenlerin Giineg efrafinda dénmesi

C) Suyun icindeki baligin oldugundan daha yakin
gorilmesi

D) Sicakligin hayvanlar tizerindeki etkisi

E) Sicaklig artan maddelerin erimesi

2. Sdrtinmesi énemsenmeyen yatay dizlemde X, Z

miknatislar ve Y cismi sekildeki gibi dengededir.

X miknatigi Y cismi Z miknatisi
Ty T2

Miknatislarin bagh oldugu iplerde gerilme kuvveti
olup, buyuklikleri T, ve T, dir.

Buna gdre asagida verilenlerden hangisi kesin-
likle yanhistir? (X ve Z miknatislarinin birbirlerine
etkisi ihmal edilecektir.)

A) Y cismi miknatistir.

B) K ve M zit kutuplardir.
C) L ve M ayni kutuplardir.
D) Y cismi metaldir.

E) T,> T, dir.

. Tomsek aynanin énline bir X cismi gekildeki gibi

konulmustur.

X cismi timsek aynaya yaklastirihirsa goriintii-
niin boyu ve yeri nasil degisir?

A
B
C)
D)
E) Biyilyerek aynadan uzaklagir.

) Kigilerek aynadan uzaklagir.

) Blyiyerek aynaya yaklagir.

Once biiyiir, sonra kiiciiliir aynaya yaklasir.
Kiigiilerek aynaya yaklagir.



4. Esit kitleli X, Y ve Z cisimleri K, L ve M sivilarinda
Sekil-1, Sekil-1l ve Sekil-lll'teki gibi dengededir.

K swvisi L sivisi M svisi

Sekil Sekill sekil-ll

Buna gore cisimlerin;

l. Hacim

IIl. Ozkiitle

lll. Uzerine uygulanan kaldirma kuvvetlerinin
baytklakleri

niceliklerinden hangileri kesinlikle birbirine

esittir?

A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalmz 1l
D) lvelll E)llvelll

5. Yergekimi ivmesinin g oldugu ve sirtlinme-
lerin 6nemsenmedigi ortamda m, 2m ve 3m
kitleli cisimler kullanilarak Sekil-I, Sekil-ll ve
Sekil-lI"deki sistemler kurulmugtur.

—-T —sdp __33
%) 5 %)
| | Jl
Sekil-l Sekil-l Sekil-lll

Sistemler serbest birakildiginda ivmelerinin bii-
yuklikleri sirasiyla a,. a, ve a, olduguna gére
bunlar arasindaki biyiikliik iliskisi nedir?

Ala;>a,>a, Bla;=a,=a;,
C)ag>ay,>a, D)a;>az>a,
Fla;=a;=a,



6. Karanlik bir ortamda sonsuz uzunluktaki perdenin
oénine X, Y noktasal 1sik kaynaklar ve saydam
olmayan K kiresel cismi r yaricapli dairenin merkez-
ine sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Y L. Ve K
B A o Perde

bl

Buna gore;
l. Y noktasal 1sik kaynadi L noktasina dogru hareket
ederse tam gdlge alani artar.
Il. Perde Gizerinde gélge ve yarigdlge olusur.

ll. X noktasal kaynadi kaldirilirsa perde Gzerinde
sadece tam gdlge olusur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Yalmz Il
D) ve lll E)y I, 1l velll



7. Sabit basing ve sabit sicaklktaki K ve L sivilarina
ait kiitle-hacim grafigi sekilde verilmisgtir.
Kinle
K

—

» Hacim

Buna gdre;

I. K'nin kiitlesini azaltip, L'nin kiitlesini artirmak

IIl. K'nin hacmini artirip, L'nin hacmini azaltmak

lIl. K'nin sicakhgini yikseltip, L'nin sicakhgini
algaltmak

igslemlerinden hangileri yapilirsa K ve L sivila-
rinin dzkitleleri esitlenebilir? (K ve L svilarinin
sicakliklari arttikga hacimleride artmaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D) lvelll E) llve lll

8. K(k). KCl(s) ve KCl(suda) ile ilgili,
I. Potasyum elementi igerme,
II. iyonlar yardimiyla elektrigi iletme.
ll. Saf madde olma

yukanida verilenlerden hangileri lic madde icin
ortaktir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) llve Nl E) I llvelll



9.

10.

5X atomuna ait enerji seviyelerinin bir kesiti agagida
verilmigtir.

=

Buna gore L enerji seviyesindeki elektronun, M
enerji seviyesine gecmesi ile ilgili.
I. Temel halde bulunan atom uyanlmistir.

Il. Rutherford atom modeline gére atom kararsiz
hale gelmigtir.

lll. Atomun periyodik cetveldeki yeri degismistir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) llve I E)LNvelll

T[Q]
1x|v|z

X.Y.Z, T ve Q elementilerinin bulundugu periyodik
cetvelin bir kesiti yukarida verilmigtir. Z elementi 3.
periyotta 7A grubunda yer almaktadir.

Buna gore X. Y.Z. T ve Q elementleri ile ilgili.
I. Birinci iyonlagma enerjisi X > Y dir.

Il. Telementi, im bilegiklerinde sadece —1 deger-
lik alir.

lll. Z, elektron ilgisi en blyiik olan elementtir.
IV. Ametal akiifligi en biyiik olan Q'dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Il C)Mve IV
D) llve IV E)l.Nlvelll



1.

12.

13.

Asagidaki olaylardan hangisinde kimyasal degi-
sim meydana gelmistir?

A) NaF(k) —> Na*(suda) + F(suda)

B) C1oHalk) —> CyoH s(?)

C)H0(s) —> Hylg) + 7 O4(g)

D) Brz() —> Bry(k)

E) CgH120g(k) —> CgHy20g(suda)

Saf su

Yukandaki kapta oda kosullarinda bulunan saf
suya,
l. Seker ekleyip ¢ozmek

Il. Yikseltisi daha fazla olan ortama gétiiriip kay-
nayana kadar isitmak

ll. Saf suilave etmek
IV. Yiizey alani daha kiigiik bir kaba bosaltmak

verilen igslemlerden hangileri ayn ayri uygulanir-
sa saf suyun kaynama noktasi azalir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Mve IV E)llve IV
Kangim Ayirma | Ozellik
Yontemi
Ayrimsal CézOntr-
I |CeH,,0,(k) — NaCl(k) kns.tallen- ik farki
dirme
Avima Tanecik
Il |CCly(s) = H,0(s) h"’ "4 boyutu
unisi
fark
. Kaynama
Il |C,H.OH(s) - H,0(8) | o2t | noktasi
damitma tarki

Yukanda verilen kangimlardaki hangi maddeleri
birbirinden ayirmak icin kullanilan ayirma ydén-
temi veya ozellik karsisinda hatali verilmistir?

A) Yalniz | B) lvell C)lIvelll
D) llve Nl E)LNvelll



14. Agagida A ile B indikatérlerinin asit ve baz ortamin-
da aldiklari renkler belirtilmistir.

indikatér Asit Baz
A Sari Kirmizi
B Mavi San
biiret<_
_, famagir
suyu
musluk
A

Erlenmeyer _}uz ruhu
_..

gaz tt-:rplama sigesi

icerisinde tuz ruhu bulunan erlenmeyere birkag
damla indikatér eklendiginde ¢ézelti mavi renk ali-
yor.

Musluk acilarak ¢camasir suyu ¢ozeltisinden erlen-
mayere birkag damla ilave edildiginde, ¢ézelti sar
renk aliyor.Gaz foplama sigesinde X gazi toplani-
yor.

Buna gore,
. X, zehirli Cl, gazidrr.
Il. Erlenmeyere A indikatéri ilave edilmistir.
lll. Burette bulunan gamagir suyu ¢dzeltisi baziktir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)llvelll



16.

15. Aralarinda beslenme iligkisi bulunan X, Y. Z ve T
iUrlerinin dokularindaki biyolojik birikim orani ¢ok-
tan aza X - T - Y - Z olarak siralanmaktadir.

Buna gdre, bu tiirlerin besin piramidinde yer al-
digi trofik diizeyler asagidakilerden hangisinde
dogru verilmisgtir?

A)

B) C)

> = <N
XX < NH
< = N x

- N <X
N < Hx

| :
2 ‘
o U .
0.
3
Yukarida verilen soyadacinda taral bireyler otozomal

kromozomlar (zerinde tasinan bir ézellik bakimindan
¢ekinik fenotiplidir.

Buna gore numaralandirilmig bireylerden
hangileri %50 ihtimalle bu 6zellik bakimindan
cekinik gen bulundurur?

A) Yalniz 2 B) Yalmz 3 C)1veb
D)2ved E) 1,3veb



17.

18.

Bir ailede kismi renk kérliigi hastaligini fenotipin-
de gosteren bireyler asagidaki soy agacinda koyu
renkle verilmistir.

O 1
—|. J| ;
- M

T !

K
/
Buna gore, K bireyinin kismi renk koéri olma

olasihigr asagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmigtir?

A) 5 B) C)

3 3
Dy By

1 1

4 8
DNA ve RNA molekiillerinin 6zellikleri agagidaki se-
mada kargilagtiriimigtir.

ona T Ama

Buna gdre. numaralandirilmis kisimlara uygun
olabilecek oOzellikler agagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) | ——> Pirimidin baz gesitlerinin tomi-
nd bulundurma

B) I ——> Replikasyon gergeklestirme

C) Il —> Ribozom organelinin yapisinda
bulunma

D) | ——» Tekzincirli polintikleotit yapida
olma

E) I —> Riboz gekeri igerme



20.

19. Bir bal ansi popiilasyonunda lireme siirecine
ait,
l. erkek arida sperm,
Il. kralige arida yumurta,
lll. déllenmis yumurtadan digi embriyo
olusumu olaylarindan hangileri mitoz ile ger-
ceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l
D) Ivelll E) llvelll

Yukarida bir hiicrenin bélinmesi sirasindaki bir
evresi gosterilmistir.

Bu hiicre ve bolinme evresiyle ilgili olarak;

I. n =4 kromozomlu hlcrenin mitozunun metafaz
evresidir.

[l. 2n = 8 kromozomlu bir hiicrenin mayozunun
metafaz-Il evresidir.

11.2n = 4 kromozomlu hicrenin mitozunun metafaz
evresidir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)ll ve lll
D)1 velll E)I, 1l velll



